



Куббасс

Областная газета

www.kuzbass85.ru

Издаётся с 7 января 1922 г.

4 (26841) Вторник, 21 января 2020



В поисках Анастасии 4

НОВОСТИ

География полетов стала шире

В 2020 году из Кузбасса планируется запустить десять новых авиарейсов.

На аппаратном совещании о развитии региональных авиалиний доложили гендиректор ООО «Международный Аэропорт Кемерово имени Алексея Архиповича Леонова» Виталий Кашин и гендиректор ООО «Аэрокузбасс» (Международный аэропорт Новокузнецк (Спиченково) Виктор Белозеров.

Так, в 2019 году пассажиропоток кемеровского аэропорта увеличился по сравнению с данными 2018 года на 3,6% и составил 512,9 тыс. человек (в 2018 году – 495 тыс. человек). Пассажиропоток аэропорта Новокузнецка в 2019 году составил 268,1 тыс. человек, что на 3,4% больше показателя 2018 года (259,3 тыс. человек).

«Мы видим четкий тренд – пассажиропоток растет с каждым годом. Именно для этого создается вся инфраструктура, реконструируются аэропорты в Кемерове и Новокузнецке, создаются новые авиационные направления. Оба наших аэропорта должны быть самого высокого уровня, соответствовать всем международным требованиям. Это первое впечатление о регионе, лицо Кузбасса. Поэтому весь 2019 год мы занимались проектами по обновлению аэропортов и открывали новые возможности для перелетов кузбассовцев как в крупные города России, так и в соседние регионы», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

В 2020 году из Кемерово будут выполняться авиарейсы в города Новосибирск (авиакомпания «Сибирь»), Красноярск («Норд Стар»), Казань («ЮВТ Аэро»), с февраля 2020 года – в Абакан («Сила»), со II квартала 2020 года – в Кызыл («КрасАвиа»).

Из Новокузнецка можно будет летать в Новосибирск (авиакомпания «Сибирь»), Красноярск («Норд Стар»), Екатеринбург («ЮВТ Аэро»), уже с 22 января будут запущены рейсы в Омск («ЮТэйр») и Томск («Сила»).

Регулярно выполняются утренние авиарейсы в московском направлении. Из аэропорта Кемерово выполняются три авиарейса (авиакомпания «Аэрофлот», «Сибирь», «Победа»). Из аэропорта Новокузнецка – два авиарейса («Аэрофлот» и «Сибирь»).

Летом регулярно выполняются авиарейсы в города южного направления: Сочи, Симферополь, Анапа.

Международные чартерные авиарейсы в Турцию, Вьетнам, Таиланд и Китай осуществляются в круглогодичном режиме.

Пресс-служба АПК.

В Кузбассе родились Урал и Север

Жители региона продолжают называть детей по-старославянски, а распространенные в СССР имена становятся редкими.

По статистике областного Управления ЗАГС (ведется с 2009 года), самым популярным в Кузбассе мужским именем для новорожденного на протяжении девяти лет подряд остается Артём. В 2019 году у нас так назвали 726 мальчиков. На втором месте с таким же постоянством находится имя Александр (569), которое только в 2009 году было самым популярным именем в Кузбассе. Замыкает тройку лидеров Дмитрий (479). Далее в топ-10 популярных мужских имен вошли Михаил (475), Иван (455), Матвей (454), Максим (417), Роман (384), Кирилл (367) и Тимофей (346).

Девочек в ушедшем году, как и в целом за последние десять лет, чаще всего называли Викторией (509 регистраций). На втором месте – лидер 2018 года Софья (487). Другими распространенными женскими именами стали Алиса (440), Анна (424), Полина (391), Мария (384), Ева (363), Варвара (357), Дарья (356) и Милана (343).

Среди редких в 2019 году (1-5 регистраций), как и прежде, есть имена старославянского и древнегреческого происхождения. Например, зарегистрировано по одному Радиславу, Ратибору, Нектарию, Ерофею, Елизару, Аристарху, Святополку, Потапу, Терентию, Каллистрату, Фоме. По три – Луки, Харитона и Емельяна. Редким стало и традиционное в советское время имя Валентин – так назвали всего пять мальчиков.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ДОКУМЕНТЫ
В сегодняшнем выпуске «Куббасс» официальный публикуют 14 Законов Кемеровской области – Кузбасса: с №1 по №14 включительно. Их полный список, а также сами законы можно найти на сайте газеты kuzbass85.ru.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

Рождение нового символа

В конце минувшей недели в региональном парламенте состоялось итоговое общественное обсуждение нового герба Кузбасса. Для разговора были приглашены представители образования, науки, культуры, депутаты всех уровней, активисты общественных организаций. Обсуждение получилось информативным и эмоциональным, участники встречи высказали ряд принципиальных, на их взгляд, замечаний.

Предыстория вопроса такова. Новый герб региона был принят в апреле 2002 года и действует уже более 17 лет. Но он не отвечает геральдическим требованиям и по этой причине не внесен в геральдический регистр РФ. Как сообщил заместитель председателя Законодательного собрания Кемеровской области – Кузбасса Юрий Скворцов, в октябре 2019 года под председательством полномочного представителя президента РФ в СФО Сергея Меняйло состоялось координационное совещание по вопросам совершенствования деятельности органов государственной власти, и речь там шла в том числе о разработке и совершенствовании официальных символов. И было озвучено решение о регистрации всех официальных символов регионов в геральди-

ческом реестре в срок до мая 2020 года. В Кузбассе, по словам Юрия Петровича, комиссия по разработке герба была создана в августе 2019-го. В ее состав вошли эксперты, деятели науки и культуры, органы государственной власти, местного самоуправления, депутаты всех уровней. Уже проведена большая подготовительная работа с союзом геральдистов России. Есть эскизы и описание герба Кузбасса, которые были представлены на заседании геральдической комиссии. А потом началось общественное обсуждение. Так, главный региональный символ уже обсудили в молодежном парламенте, в совете ветеранов, с активистами национальных общественных организаций, в Общественной палате Кузбасса, в муниципалитетах, вузах...
ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ПОДРОБНОСТИ

Программа действий для каждого россиянина



Общественники смотрели послание президента в прямом эфире. Фото Сергея Гавриленко.

Традиционное послание президента Владимира Путина Федеральному собранию РФ в этот раз получилось особенным. Впервые глава государства выступил в самом начале года, а не в марте или декабре, и после оглашения послания правительство страны ушло в отставку. О других деталях – в материале нашего корреспондента, смотревшего обращение президента за круглым столом вместе с общественниками в Кемерове.

Коллективный просмотр знаковых выступлений первых лиц региона и страны не является чем-то новым для Кузбасса. Уже несколько лет

в вузах, бюджетных учреждениях и администрациях студентов и сотрудники вместе с общественниками собираются перед телевизорами в

аудиториях и кабинетах, чтобы в режиме онлайн узнать о проработанной властями работе, текущем состоянии дел и важнейших задачах на перспективу. Нынешнее послание президента России Владимира Путина Федеральному собранию не стало исключением. Смотрели его в конференц-зале Дома профсоюзов, где региональное отделение ОНФ собрало представителей кузбасской законодательной и исполнительной власти, членов общественных, волонтерских и ветеранских организаций, политологов и журналистов. Считается, что современная

молодежь по большей части не проявляет особого интереса к общественно-политической жизни. Однако есть и среди «поколения пехи» юноши и девушки, которые стремятся активно участвовать в процессах, способных качественно изменить жизнь страны.

«Пресс-конференции и другие публичные выступления президента Владимира Путина мы с ребятами не пропускаем, – говорит студентка, активист «Молодежки Общероссийского народного фронта» в Кемеровской области Альфия Ахмадеева. – Сегодняшнее послание очень важ-

но для молодежи. Мы будем знать, чего ожидать в дальнейшем, в чем мы можем способствовать муниципалитетам и областной администрации, на каких направлениях сделать упор как в этом году (а мы скоро будем праздновать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне), так и в последующие годы».

«С первых же минут президент выдвинул предложения (читай – прямые указания к действию) по поддержке россиян с детьми, логично связав демографические проблемы с низкими доходами значительной части россиян. Меры озвучены внушительные. В первых, программа материнского капитала будет продлена до конца 2026 года (вместо запланированного ранее срока до 31 декабря 2021-го), и семьи получат право на маткапитал уже после рождения первого ребенка (466,617 тысячи рублей). При этом размер выплат для семей с двумя детьми и более увеличат на 150 тысяч рублей (до 616,717 тысячи рублей), и в дальнейшем они будут ежегодно индексироваться. Кроме того, при рождении третьего ребенка государство «гасит» за семью 450 тысяч рублей её ипотечного кредита. То есть в целом семья с тремя детьми сможет с учётом уже действующих мер поддержки потратить на решение своей жилищной проблемы свыше миллиона рублей. И, как отметил Путин, решение по этому вопросу уже принято. Во-вторых, предполагается, что семьи с доходами не выше одного прожиточного минимума на человека будут получать ежемесячные выплаты на детей в возрасте от трёх до семи лет включительно. Эти меры поддержки Путин предложил ввести, что называется, «задним числом», то есть с 1 января 2020 года.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

310 РАБОТНИКОВ КУЗБАССКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

– участников нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости» (реализуется по инициативе президента РФ Владимира Путина) – смогут пройти бесплатное профобучение в 2020 году. На эти цели из федерального и регионального бюджетов выделят 21,5 млн рублей, сообщила пресс-служба АПК.

ФОТОФАКТ



ОБРЯД НЕ ДЛЯ ВСЕХ ПОДРЯД. В нынешнем году в Кузбассе в Крещенских купаниях приняли участие более 44,7 тысячи человек, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС по Кемеровской области. Окунулся в прорубь и губернатор Сергей Цивилев. Для сравнения отметим, что в январе 2019-го в праздничном обряде приняли участие более 62,5 тысячи человек. Фото Сергея Гавриленко.



НОВОСТИ

ОБЩЕСТВО

В Кузбассе родились Урал и Север

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Эксклюзивность приобретают женские имена Раиса (четыре регистрации), Инна, Алла (по три), Инесса, Инга (по две) и Лариса (одна). Наряду с этим девочек по-прежнему в единичных случаях называют библиейскими, славянскими и античными именами: Виравасия, Лукерья, Ариадна, Анисия, Аглая, Венера, Евдокия.

Ныче редкое женское имя – Лея, еще недавно по классификации управления относилось к необычным. Так в Кузбассе в 2019 году назвали трех девочек против одной в 2018-м. Кстати, имя принцессы из «Звездных войн» – предположительно древнееврейского происхождения и переводится как «антилопа» или «голубоглазая». А вот имя Паризода – так назвали одну девочку – пришло из тюркской языковой группы и означает «дочь феи», «волшебная принцесса».

Аристократизм и имперскими амбициями веет и от необычных женских имен-2019: Велена, Властелина, Книгиня. Среди мужских примечательны имена, полностью совпадающие по написанию и звучанию с топонимами: Урал и Север. У первого тюркские корни, второе от латинского *severus* – «суровый». К необычным отнести и двойные имена: Кара-Мария, Муслима-Виктория. Любопытно с точки зрения современной лингвистики имя с буквой ять: Светогорь.

Кроме того, в разряд экзотических попали сокращенно-ласкательные (Ариша, Алекса, Леся, Макс, Влад, Марго) и распространенные на Западе (Евангелина, Сэм) имена. Одну девочку назвали Мадонной (Богоматерью у католиков и известная певица).

В целом в 2019 году кузбассовцы чаще давали детям редкие имена, особенно – девочкам.

Софья БАРХАТОВА.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Вальс без барьеров

В Кемерове проходят занятия по инклюзивным историческим танцам.

В них на равных принимают участие как люди с ограниченными возможностями здоровья, так и без оных. «Это терапия и для тех, и для других», – объясняет руководитель студии исторического постановочного танца «Сюита» Марина Гусева. – Танцоры учатся взаимодействовать друг с другом. На самом деле, люди с ОВЗ чаще более открыты. К ним же порой стесняются подойти: нам неудобно, мы боимся сказать что-то не то, как-то обидеть. А жалость здесь исключена. Мы все общаемся на равных, если шутим, то над всеми – не важно, на коляске ты или на ногах».

В «Сюите» изучают танцы XVIII-XX веков – такие как контрданс, котильон, мазурка, различные вальсы. Студия базируется в областной научной библиотеке имени Василия Федорова, но инклюзивные занятия проходят в Кемеровском областном театре драмы – там есть специальный лифт, позволяющий колясочникам подниматься в репетиционный зал на третьем этаже.

Первое занятие состоялось в минувшее воскресенье – участники вспомнили программу первого областного инклюзивного бала, который прошел в столице Кузбасса прошлой осенью при организации «Сюиты» и портала для людей с ОВЗ «Лабиринт42».

Инклюзивные танцы в драмтеатре будут проходить так же по воскресеньям, желающие присоединиться могут сделать это на любом этапе подготовки к балу.

Софья БАРХАТОВА.

НАУКА

Кузбасские «послания предков» везут в столицу

Петроглифы «Томской писаницы» будут представлены в Госдуме РФ на выставке «Святой венок и пространство: наскальное искусство России».

Копии наскальных рисунков, выполненные из искусственного камня, собираются экспонировать впервые. На площадке Госдумы будут размещены объемные слепки наскальных рисунков в натуральную величину с изображениями медведя, лося и символа «Томской писаницы» – совы. Также будут представлены традиционные фотографии и прописки.

Для того чтобы фиксировать фрагменты «посланий предков» по-новому, специалистам музея-заповедника пришлось освоить простую технологию. «Она выводит документирование на абсолютный новый уровень», – поясняет директор «Томской писаницы» Алексей Стоянов. – Мы уже давно осваиваем этот метод и стараемся его развивать. Специалисты кузбасского музея-заповедника были одними из первых, кто начал работу в этом направлении. Также копии будут выставляться в школах, вузах и на музейных площадках страны».

Старые методы позволяли копировать только плоский рисунок. С помощью новой техники рисунок копируется со стопроцентной точностью. Слепок выглядит так, будто вырезан из скалы, при этом повреждения оригиналу не наносится.

Для развития этой технологии на территории музея-заповедника в прошлом году была открыта лаборатория по производству искусственного камня. Кузбасские историки планируют помогать коллегам со всей Сибири и Азии в производстве современных копий.

Илья ДЕВЯНИН.

ДТП

Столкновение с трагичным исходом

Автоматострофа в Новокузнецком районе унесла жизни двоих человек. Ещё трое находятся в больнице, среди пострадавших есть дети.

ДТП произошло в минувшее воскресенье в полдень на 17-м километре автодороги в обход Новокузнецка. По предварительным данным, водитель хэтчбека «Сузуки» при выборе скорости не учёл сложные погодные условия (на выходных в регионе бушевали метели). Эта оплошность привела к трагическим последствиям: разогнавшись, мужчина не справился с управлением, и его машина вынесло на полосу встречного движения, по которой в этот момент ехал кроссовер «Мицубиси»...

Как сообщили в пресс-службе областного полицейского главка, в результате столкновения предполагаемый виновник аварии и его пассажирка погибли. Трое пассажиров «Мицубиси», в том числе двое детей в возрасте десяти и пятнадцати лет, получили травмы различной степени тяжести. Проводится проверка, сотрудники полиции выясняют все обстоятельства происшедшего.

Сергей ИСМАГАМБЕТОВ.

ПОГОДА

	21 января	22.01	23.01
Кемерово	-18 - -20° -27 - -29°	-11 - -13° -11 - -13°	-3 - -5° -6 - -8°
Новокузнецк	-15 - -17° -21 - -23°	-6 - -8° -10 - -12°	-3 - -5° -6 - -8°

ПОДРОБНОСТИ

Программа действий для каждого россиянина

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

В-третьих, не позднее 1 сентября 2023 года планируется обеспечить всех школьников с первого по четвёртый классы бесплатным качественным горячим питанием.

«Эти темы обсуждались в обществе давно. Они не могут быть решены на уровне регионов, без участия федерального центра, – подчеркнул заместитель председателя Законодательного собрания Кузбасса Юрий Скворцов. – Например, демография и поддержка семей. Ведь не секрет, что сегодня в связи с рождением ребёнка семья просто беднеет. Сколько бы мы ни говорили и ни призывали рожать детей, если молодые родители не имеют должной поддержки, они теряют не только свой уровень доходов, но и социальный статус. А если рождается второй ребёнок, то, с одной стороны, кажется, что это благое дело и для самой семьи, и для страны в целом, но, с другой стороны, семья ощущает себя, я бы даже сказал, ущербной. И отсюда, что акцент в послании был взят на эти проблемы. Что касается обеспечения горячим питанием в школах младшеклассников, выделю показательный аспект, что все будут равны. Независимо от того, какой доход в семье, все дети без исключения будут питаться бесплатно, хотя богатые родители могут и заплатить. Но это важно именно в политическом плане – это уважение ко всем жителям России без исключения».

Больше зарплата, больше учеников

Демографические процессы дали ещё одну тему для обсуждения. В своём послании Владимир Путин сообщил, что к середине 2020-х годов в стране будет около 19 миллионов школьников, что на треть больше, чем в начале 2010-х. Помимо того, что необходимо строить школы (президент распорядился внести необходимые изменения в национальный проект «Образование»), нужно обеспечить их высококвалифицированными педагогами, что выглядит проблематичным при нынешних зарплатах учителей.

«Меня попросили с этого года преподавать в одной из школ областного центра, потому что не хватало учителей, – рассказывает кандидат экономических наук, доцент кафедры финансов и кредита Кемеровского государственного университета Татьяна Алабина. – К тому же эта проблема меня волнует и как маму пятилетних детей. Глава государства понимает, что нельзя не вкладывать средства в образование, если мы хотим при выпуске из учебных заведений получать сознательных граждан России с широким кругозором».

Путин предложил с 1 сентября 2020 года ввести специальную доплату классным руководителям в размере не менее пяти тысяч рублей, причем за счёт средств не региональных бюджетов, а федеральной казны. Президент мотивировал это решение тем, что воспитание является федеральной функцией. При этом все действующие региональные выплаты за классное руководство должны быть сохранены.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

Рождение нового символа

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Это обсуждение транслировалось в режиме реального времени. Шла дискуссия в соцсетях, а на сайте Законодательного собрания даже было организовано онлайн-голосование. И затем 13 января экспертное заключение дали ученые-историки Кемеровского государственного университета.

Главное – преемственность

Новый герб соответствует всем требованиям геральдики, но к ряду его элементов остались вопросы, что и показало общественное обсуждение в региональном парламенте. Выступавшие отмечали главную особенность – сохранена преемственность: герб и вправду не сильно изменился. «Важно, что на этой символике Кузбасса мы воспитывали молодежь, все 17 лет перечеркнуть было бы неправильно», – уверен Юрий Скворцов.

О сути изменений рассказал председатель комитета по вопросам государственного устройства, местного самоуправления и правоохранительной деятельности Законодательного собрания Кемеровской области – Кузбасса Алексей Зеленин. Он уточнил, что все замечания геральдического совета устранены. Также подготовлено новое геральдическое описание и обоснование герба.

В основе остался французский щит. Но ряд элементов претерпел изменения. В частности, раньше использовалась негеральдическая фигура – террикон. Между тем, как отметил Алексей Зеленин, в гербах не допускается использование объектов современной индустрии. И теперь в обосновании используется «пирамида», которая символизирует горнодобывающую отрасль региона. Кроме того, исключена кайма из золотого и черного цветов вокруг щита (по заключению специалистов в области геральдики, она понижает ста-



Фото Сергея Гавриленко.

Участники круглого стола отметили ещё одну мысль, озвученную в послании, – о ежегодном увеличении количества бюджетных мест в вузах с приоритетом в этом вопросе региональных университетов и институтов. Собравшиеся в Кемерове деятели науки в один голос говорили, что в последние годы контрольные цифры приёма в вузы смехотворно низкие. А это сильно влияет на кадровую политику, поскольку, по нормативам, на одного преподавателя приходится дюжина студентов. В случае недобора учёным-педагогам приходится искать другое место работы. Поэтому заявление президента о развитии сферы образования и науки многими многими одобряются.

Понижают районы и регионы

В экономической части послания особое внимание аудитории конференции привлекли идеи по стимулированию инвестиций, ведь в условиях рыночной экономики без развития бизнеса трудновыполнимы задачи национального масштаба – ускорить темпы роста ВВП (в 2021 году они должны быть выше мировых) и существенно повысить реальные доходы граждан. В частности, Путин предложил за счёт федеральных средств компенсировать регионам две трети их выпадающих доходов от применения инвестиционного налогового вычета.

«Субъекты РФ действительно идут на реализацию новых инвестиционных проектов с неохотой, – подчеркнул вице-спикер кузбасского парламента Юрий Скворцов. – Выпадающие доходы регионов настолько велики, что возникает вопрос, как предоставить нулевую ставку на 20 лет, когда понимаешь, какая огромная сумма не поступит в областной бюджет. А это проблемы в реализации социальных программ, зарплатах бюджетников. А возмещение двух третей выпадающих доходов – это большой шаг вперёд».

Не меньший интерес вызвали и предлагаемые поправки в Конституцию РФ. По мнению Владимира Путина, главы субъектов федерации, члены Совета Федерации, депутаты

Госдумы, премьер-министр и его заместители, федеральные министры и судьи не могут иметь иностранного гражданства и вида на жительство в другом государстве. А кандидат в президенты страны должен прожить в России не менее 25 лет (сейчас это ограничение составляет 10 лет). Также предложено доверить Госдуме утверждение кандидатуры председателя правительства РФ, вице-премьеров и федеральных министров.

Следующий момент – закрепление в Конституции принципа единой системы публичной власти. При этом полномочия и реальные возможности самого близкого к людям уровня власти, то есть местного самоуправления, должны быть расширены и укреплены. Кроме того, президент считает необходимым кардинально повысить роль губернаторов в выработке и принятии решений на федеральном уровне, для чего следует закрепить в Конституции России соответствующий статус и роль Государственного совета. По всему пакету поправок в Основной закон страны планируются провести народное голосование.

«Отмечу положения о необходимости подъёма статуса органов местного самоуправления. В последние годы, несмотря на проведённую муниципальную реформу, которая пыталась поднять этот статус, у муниципалитетов оставалось всё меньше и меньше рычагов влияния, – говорит профессор кафедры философии и общественных наук Кемеровского государственного университета Александр Коновалов. – Другой важный аспект – стремление повысить статус губернаторов. На самом деле, в такой огромной стране, как Россия, федеральному центру необходимо понимать настроение и социальное самочувствие в регионах. И губернаторы являются важными посредниками между населением и федеральной властью».

Участники обсуждения сошлись во мнении, что послание в целом оптимистично. Приоритеты, поставленные в первую очередь перед властями, чётко обозначены и недвусмысленны – повышение качества и продолжительности жизни каждого жителя нашей страны. Это значит, нас с вами!

Сергей ИСМАГАМБЕТОВ.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Салат из супермаркета: да или нет?

Большинство из нас хоть раз, но покупало готовый салат в супермаркете, ведь в последнее время на прилавках можно найти и давно ставшие популярными кушанья, и эксклюзивные новинки. Но задумывались ли мы о последствиях, которые могут наступить после употребления некачественных или просроченных салатов, и каких правил стоит придерживаться, чтобы избежать этого?

Салат без консервантов больше суток храниться не может, поэтому чем больше срок годности – тем больше консервантов. Салаты, заваленные майонезом, хранятся не более 12 часов при температуре (4 ± 2) °С, дольше хранятся блюда с использованием растительного масла или уксуса – но тоже не более 72 часов.

Однако даже если сам салат свежий, нет никакой гарантии, что один из его компонентов не испорчен, или что сотрудник готовил блюдо в надлежащих условиях, или что условия его хранения были соблюдены. Чем опасны такие салаты? С большой скоростью в них начинают развиваться микроорганизмы, в том числе патогенные. Например, такие как:

- кишечная палочка (патогенные виды) – один из самых частых виновников пищевого отравления. Симптомы: кишечные спазмы, диарея, тошнота и рвота, общая слабость;
- сальмонелла – частый возбудитель пищевой токсикоинфекции. Выделяет яды, нарушающие пищеварение, вызывает осмотическую диарею, газообразование, спастические боли в животе. Серьезные и потенциально смертельные случаи чаще всего встречаются среди маленьких детей, у пожилых людей и пациентов с ослабленной иммунной системой;
- протей – бактерия, чаще всего живущая в испорченных продуктах. Употребление просроченных салатов, где микроорганизм находится уже в больших количествах, вызывает довольно сильное отравление;
- золотистый стафилококк. Опасен тем, что резистент ко множеству антибактериальных препаратов, и подобрать антибиотик нелегко. И развивается стафилококковое пищевое отравление очень быстро – инкубационный период болезни не превышает двух часов с момента заражения;
- листерия (*Listeria monocytogenes*) – бактерия, также обитающая в испорченных продуктах питания. У здоровых людей *L. monocytogenes* вызывает слабо выраженный гриппоподобный синдром с желудочно-кишечными проявлениями и мигальгией, проходящими за несколько дней. У иммунодефицитных лиц развиваются менингит и/или сепсис, характеризующиеся тошнотой, рвотой, головной болью и лихорадкой.

Лучше, конечно, отказаться от готовых салатов из супермаркетов и готовить дома, но все же, если обстоятельства вынуждают вас, обращайте внимание на такие моменты:

- Внешний вид блюда. Салаты должны быть не затвердевшими. Иногда, правда, находчивые продавцы очень ловко решают данную проблему, посыпая салат орешками, зеленью или сухариками.
- Внешний вид продавца. Он должен выглядеть опрятно, быть в головном уборе и обязательно надевать перчатки.
- Санитарное состояние. Чистота – залог здоровья и враг отравлений. Само помещение и витрина должны быть чистыми. Также обратите внимание на края лотка: если на них образовалась желтая корочка, значит, продукцию несколько раз перемешивали для придания ей товарного вида.
- У каждого блюда должна быть своя лопатка, и брать салат необходимо только той лопаткой, которая для него предназначена.
- Все салаты без исключения должны стоять только в охлаждаемой витрине.

При выборе продукции вы имеете право попросить у продавца качественное удостоверение, где будут отражены следующие данные: дата и время производства продукции; срок годности; температура хранения; реквизиты производителя.

Перед употреблением салата понаблюдайте его, и если есть хоть малейшее подозрение на несвежесть, лучше отказаться от трапезы. Купленные в магазине салаты лучше не хранить дома даже в холодильнике: блюдо уже некоторое время провело на витрине, и каждый час дальнейшего хранения делает его всё опаснее.

Конечно, нельзя категорически заявлять, что все салаты во всех супермаркетах обязательно просроченные или сделаны из некачественного сырья. Но слепо доверять тоже нельзя, будьте бдительнее и берегите свое здоровье!

Отдел ветсанэкспертизы ФГБУ «Кемеровская МВЛ».

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Своевременная лабораторная диагностика на базе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» и проведение всех необходимых исследований. Наш сайт <https://www.kemml.ru>, тел. (8-3842) 57-20-86.

Ирина Орлова



Проект нового герба Кузбасса, который представлен на общественное обсуждение.

бы награжден в 1967 и 1970 годах. А вот надпись на ленте «1943» (дата образования Кемеровской области) тоже исключена: это в геральдике недопустимо. Симметричные участки червленого (красного) цвета в верхних углах щита – образ раскаленного металла металлургических заводов Новокузнецка и Гурьевска, а также богатство недр Кузбасса. Молот и кирка – устойчивый символ горноуральной промышленности. Золотая звезда в сочетании с красным полем герба – символ мужества и стойкости жителей Кузбасса в сражениях на протяжении всей истории страны.

Текст геральдического описания герба теперь таков: «В червленом поле на включенной зеленой оконечности – черная пирамида, уходящая за края по сторонам и обрамленная золотыми киркой и молотом накрест поверх трех золотых же хлебных колосьев, стебли которых (не имеющие листьев) внизу простираются в оконечности. Поверх вершины пирамиды положена золотая звезда о пяти лучах, из которых верхний касается границы щита, а два нижних продлены поверх склонов пирамиды до краев. Щит увенчан золотой земельной короной и окружен двумя лентами ордена Ленина».

Споры о «звезде» и «короне»

Больше всего вопросов у участников обсуждения возникло именно к этим двум атрибутам герба. Представитель Общественной палаты указал на то, что корона непропорционально велика – у нас, в конце концов, не самый большой регион. И совершенно непонятно – зачем наверху короны нарисован листочек. А сам факт его «единичности» тоже на что-то наталкивает...

Видный кузбасский ученый Анатолий Кулемзин отметил, что корона на нашем гербе должна быть пятибашенной, что обозначает

статус города областного значения. А по поводу листочка авторитетный историк добавил следующее: «Корона потому и называется короной, что выше нее нет ничего, никаких листочков, никаких символов не должно быть».

Профессор КемГУ Александр Коновалов в целом поддержал идею герба, указав на то, что в нем сохраняется исторически сложившаяся традиция – основные элементы французского геральдического щита, награды Кемеровской области. Но вот один из самых дискуссионных вопросов – использование звезды. Историк пояснил, что с его личной точки зрения, этот элемент избыточен хотя бы потому, что красное поле точно так же символизирует не только раскаленный металл, но и те же храбрость, мужество... «Я за то, чтобы французский щит оставался неизменным», – подчеркнул ученый. Однозначно против новой звезды высказался и Анатолий Кулемзин, который считает, что она должна быть такой, как на погонах, орденках. А эта звезда, по его словам, «больше напоминает мasonicкий циркуль».

В целом, как отметил Алексей Зеленин, «обсуждение проходит достаточно интересно», все предложения и замечания будут изучаться. Также председатель комитета по вопросам государственного устройства, местного самоуправления и правоохранительной деятельности кузбасского парламента напомнил, что принятие закона о новой символике будет предусматривать переходный период, когда будет действовать и старый герб: это делается для того, чтобы минимизировать расходы на изменение символики. Сессия, на которой законопроект рассмотрят в первом чтении, состоится 29 января. Председатель Законодательного собрания Кемеровской области Вячеслав Петров призвал тех участников обсуждения, у кого есть будут предложения по поводу герба, прислать их в региональный парламент.

Оксана СОХАРЕВА.

К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Поклонились сёла «Дважды победителям»

Более 2500 фамилий увековечено на мемориалах «Дважды победителям» в поселениях Кемеровского района. Дважды победители – это фронтовики, которые вернулись домой с войны и потом восстанавливали страну на полях и фермах, заводах и шахтах. Именно Кемеровский район благодаря инициативе своего совета ветеранов стал первой территорией в Кузбассе, где решили, что и не погибшие в боях Победители должны оставаться в народной памяти. В их честь на средства земляков и стали возводиться новые памятники, обелиски, стелы.

Человек с прицелом

В общей сложности из Кемеровского района на фронт было призвано 10406 человек. А вот добровольца Василия Ведерникова из военкомата отправили домой, в село Силино. За душевный порыв поблагодарили Василия Николаевича, пожали ему руку, но сказали: «Вы уже по возрасту в солдаты не годитесь».

Все так Ведерников ещё в гражданскую воювал. Слава Богу, что живым вернулся. Да не с пустыми руками, а со... снайперским прицелом. С ним-то и на Великую Отечественную готов был пойти. Не получилось. И вот, вернувшись домой, сел Василий писать письмо: «Я, колхозник, хочу, чтобы мой снайперский прицел попал к бою Красной Армии с горячим сердцем, твердой рукой и метким глазом».

Ушёл прицел на фронт вместе с другими посылками селян. А в эти посылки для наших бойцов были сало, масло, пельмени, табак, сухари, тёплые вещи. Семья фронтовиков тоже помогала и вещами, и обувью. А жители деревни Мозжуха еще и деньги собрали на постройку самолёта. И ведь действительно появился такой истребитель с надписью на борту: «Мозжухинский колхозник».

А к кому попал прицел? Известно об этом стало уже после войны. Однажды в Силино приехал человек. Подошёл к дому Ведерниковых. Спросил хозяйку – Василия Николаевича.

– Нет его: похоронили, – сказали гости. – А я ему прицел хотел вернуть. Григорием меня зовут. Я тот самый боец, кому был передан его снайперский прицел. Вот, приехал, чтобы вернуть и спасибо сказать...

Поклонился тогда Григорий могилному холму и уехал в свой Красноярск. А письмо Ва-



У мемориала в Силино.

силія Ведерникова, попавшее на фронт вместе с прицелом, здесь оставил.

– Хочу в Красноярск написать про эту историю, – поделился со мной планами председатель совета ветеранов Кемеровского района Евгений Кулеш. – Может, разыщут красноярцы своего дважды победителя. Или хотя бы его родных.

А родные наших земляков продолжают звонить и писать в совет ветеранов. Вот и пополняют их списки имён на мемориалах. И окончательных их цифры Евгений Иванович не называет.

Солдат обязательно вернётся

Памятники «Дважды победителям» установлены уже почти во всех деревнях, сёлах и посёлках района. Только в Елькаево мемориала в данный момент нет. Но это пока. Прежний появился здесь ещё в 1967 году. Понятно, что ему требовалось полное обновление. Так оно и будет. С сохранением бронзового солдата, который сейчас на реконструкции. И обязательно вернётся. И вновь преклонит колени перед именами на чёрном граните.

Читаю список пока ещё на бумаге: Фёдор

Алексеевич Абрамов, Михаил Афанасьевич Абрафиков, Анатолий Николаевич Агафонов, Виктор Алексеевич Алексеев... И сразу шесть имён одной фамилией – Яковлев. Понимаешь: это не однофамильцы, а родная кровь. Да и вообще, есть ли такая семья в Кемеровском районе, которой бы не коснулась война? Наверное, поэтому в дни открытия мемориалов «Дважды победителям» стекаются на святые места всем селом, посёлком, деревней. Вот и в роду самого председателя совета ветеранов Евгения Кулеша тоже были фронтовики. Четверо войны не вернулись, один – без вести пропавший.

– Я считаю, что не должно быть безымянных героев, – говорит Евгений Иванович. Так что с установкой последнего мемориала – в селе Елькаево – военно-патриотический проект не закончится. Нужно благоустроить могилы фронтовиков и на местных кладбищах. Нельзя, чтобы даже при отсутствии родных эти могилы стали ничейными.

Да и не все еще наши дважды победители найдены, названы. Спасибо поисковым отрядам за участие в благом деле. И особо – ветеранской мемориальной компании Кузбасса (директор Владимир Табашников), которая прислушивается к мнению жителей поселений. Где-то захотели, чтобы стелы имели форму развёрнутой книги, а где-то, как в селе Берёзово, пожелали, чтобы на памятнике были белые журавли. Ведь именно в них превратились солдаты Победы.

Крестянский фронт

Ещё до заседания коллегии администрации Кемеровского района, где одобрили инициативу совета ветеранов об увековечивании памяти «Дважды победителей», имена этих героев уже были высечены на граните в Осиновке, на Металлошахте и в Мозжухе. В этих поселениях жители поставили новые мемориалы, в основном, на свои средства. Кто сколько мог – столько денег и внёс.

Всем говорили «Спасибо!». И, конечно, преклоняли головы перед тружениками тыла и уже седовласыми детьми войны. Они-то тоже и здесь, в тылу, прошли свой фронт. Колхозники сами не додели, сдавая зерно и продукты для бойцов. Так, труженики колхоза «Пчёлка» (деревня Силино) сдали в фонд обороны из личных сбережений 2855 пудов хлеба. А в 1943-м внесли 120 тысяч рублей на постройку авиаэскадрильи...

Это тоже не забыто. В почётном карауле при открытии мемориала «Дважды победители» в Силино застыли ребята из военно-патриотического клуба «Десантник». Он – из Елькаево. Вот уже 35 лет руководит клубом Александр Грищенко. И при открытии нового мемориала в своем селе воспитанники «Десантника» наверняка тоже выстроятся в парадном расчете.

Когда это будет? Точной даты пока не называется. Самое лучшее, чтобы случилось это к 9 Мая, к 75-летию Великой Победы. Но для завершения мемориала ещё требуются деньги. Вот реквизиты для перечисления.

Получатель: Кемеровское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.

Расчётный счёт: 407 038 108 260 301 01135
Банк: Кемеровское отделение ЕВБ № 8615
ПАО Сбербанк г. Кемерово
БИК 043207612
Кор. счёт: 301 018 102 000 000 00612
ИНН 4234004713
КПП 420510101

Назначение платежа: Добровольный взнос на мемориал «Дважды победители».

А ещё готовится к выходу в свет второе издание книги «Дважды победители». Первое издание было приурочено к 70-летию Победы. Презентация состоялась в посёлке Ясногорском. Мне удалось побывать на том волнующем событии. Из всех поселений района собрались тогда на торжество герои книги...

– Для них 9 Мая было больше, чем Новый год, – так сказал председатель районного совета ветеранов Евгений Кулеш. И глубоко вздохнул. Потому что и вернувшиеся с войны уходят и уходят от нас...

Но вечной будет память. Вновь и вновь будут читать люди имена на мемориалах: Иванов Николай Иванович, Иванов Фёдор Николаевич, Исачков Иван Ананьевич, Исачков Наум Ананьевич, Камеров Михаил Семёнович, Камеров Иван Семёнович... Вот и здесь были не просто однофамильцы, а родные люди. Впрочем, почему «были»? На селе до сих пор все друг другу близкие...

Галина БАБАНАКОВА,
Кемеровский район.



«Кузбассэнергосбыт» уведомляет о переводе потребителей г. Новокузнецка, г. Прокопьевска, г. Междуреченска, г. Киселевска, г. Белово на прямое обслуживание с 01.02.2020 г.

ПАО «Кузбассэнергосбыт» в соответствии с п.4 статьи 157.2 Жилищного кодекса РФ (в редакции ФЗ от 03.04.2018г. №59-ФЗ) уведомляет о принятии с 01.02.2020 на прямое обслуживание жителей многоквартирных жилых домов в части потребления электрической энергии в жилых и нежилых помещениях по следующему адресу:

- г. Прокопьевск, ул. Институтская, дом 107.
- г. Новокузнецк, ул. Братьев Сизых, дом 7, ул. Конева, дом 13, ул. Челюскина, дома 7, 9, 19, 51а, 25, 51.
- г. Междуреченск, ул. Лазо, дом 10.
- г. Киселевск, проезд Западный, дом 9.
- г. Белово, ул. Юбилейная, 10а.

Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергосбыт» по адресу: г. Прокопьевск, ул. Институтская, дом 107, является односторонний отказ от исполнения договора ресурсоснабжения в части поставки электроэнергии в жилых и нежилых помещениях с управляющей компанией ООО «УК «Жилсервис» в связи с наличием задолженности за электрическую энергию в размере, равном (превышающему) двум среднемесячным величинам обязательств по оплате перед ПАО «Кузбассэнергосбыт».

Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергосбыт» по следующему адресу: г. Новокузнецк, ул. Братьев Сизых, дом 7, ул. Конева, дом 13, ул. Челюскина, дома 7, 9, 19, 51а, 25, 51, г. Междуреченск, ул. Лазо, дом 10, г. Киселевск, проезд Западный, дом 9, г. Белово, ул. Юбилейная, 10а, является принятие соответствующего решения общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с п.1 статьи 157.2 по вопросу, указанному в пункте 4.4 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Договор ресурсоснабжения между ПАО «Кузбассэнергосбыт» и управляющими компаниями ООО «УК «Жилсервис» (г. Прокопьевск), ООО «Стройдом», ООО «ЖЭУ-5», ООО «Курс» (г. Новокузнецк), ООО «Авто-Комплекс» (г. Междуреченск), ООО «УК «Согласие» в Киселевске (г. Киселевск), ООО «Зверест» (г. Белово) продолжает действовать в части поставки электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в вышеуказанных многоквартирных домах.

Собственникам и пользователям помещений в указанных многоквартирных домах необходимо предоставить в адрес ПАО «Кузбассэнергосбыт» информацию, необходимую для исполнения договоров энергоснабжения. Перечень информации и документов указан на сайте кузбассэнергосбыт.рф в разделе Гражданам-потребителям/договор энергоснабжения и в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), либо его можно уточнить по телефону, указанным ниже.

Сообщаем, что сотрудниками ПАО «Кузбассэнергосбыт» будет проводиться контрольный обход многоквартирных жилых домов с целью сверки всех данных, необходимых для корректных расчётов за потребляемую электроэнергию. Просим обеспечить доступ в жилое помещение.

График контрольных обходов

Город	Адрес	Дата	Время	Управляющая компания, с которой действует договор на поставку электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в МКД
г. Прокопьевск	ул. Институтская, дом 107	25.01.2020 (сб) 28.01.2020 (вт) 29.01.2020 (ср)	во второй половине дня	ООО «УК «Жилсервис»
г. Новокузнецк	ул. Братьев Сизых, дом 7	23.01.2020 (чт) 25.01.2020 (сб) 29.01.2020 (ср)	во второй половине дня	ООО «Стройдом»
г. Новокузнецк	ул. Конева, 13	22.01.2020 (ср) 25.01.2020 (сб) 29.01.2020 (ср)	во второй половине дня	ООО «ЖЭУ-5»
г. Новокузнецк	ул. Челюскина, дома 7, 9, 19, 51а, 25, 51	25.01.2020 (сб) 29.01.2020 (ср)	в течение дня во второй половине дня	ООО «Курс»
г. Междуреченск	ул. Лазо, дом 10	22.01.2020 (ср) 25.01.2020 (сб)	в во второй половине дня в первой половине дня	ООО «Авто-Комплекс»
г. Киселевск	Проезд Западный, дом 9	21.01.2020 (вт) 25.01.2020 (сб)	в первой половине дня	ООО «УК «Согласие» в Киселевске
г. Белово	ул. Юбилейная, дом 10а	24.01.2020 (пт) 25.01.2020 (сб)	во второй половине дня в первой половине дня	ООО «Зверест»

Контактная информация для взаимодействия с ПАО «Кузбассэнергосбыт»:
Телефон горячей линии 8-800-200-36-56.
г. Прокопьевск, пр. Ленина, 14, пом. 1п, 62-29-61;
г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 18, тел.: 33-19-05;
г. Междуреченск, пр. Строителей, 41а, 7-10-01;
г. Киселевск, ул. Ленина, 59, 2-04-76;
г. Белово, пер. Почтовый, 49, 9-76-70.



ПРОДАЖА КВАРТИРЫ

Кемеровская область, пгт. Ижморский, ул. Полевая, д. 2, кв. 1
63,6 кв. м, 360 000 руб.
тел. 8-3842-32-48-56, 8-913-731-28-87
http://property.rzd.ru/

ПРОДАЖА

здания гаража площадью 669,5 кв. м
Кемеровская область, г. Мыски, ст. Томусинская, ул. Вокзальная, 8, 3 865 200 руб. с НДС
тел. 8-3842-32-48-56, 8-913-731-28-87
http://property.rzd.ru/

МТУ Росимущество в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «ОТАЛА» ИНН 4253045264/ОГРН 1194205012297, действующее на основании Государственного контракта от 30.12.2019 №К20-8-4, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Заложенное имущество. Первые торги:
1. в 9.30/3060/Кв-ра, 61,8/г. Белово, ул. Октябрьская, 63-88/ Гилев А.В./ 1 327 200,00. 2. в 9.40/3062/Кв-ра, 62,5/г. Кемерово, пер. Бакинский, 24-2./ Стяжарова О.С./ 1 338 400,00. 3. в 9.50/3064/Кв-ра, 53,8/г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 64/1-12./ Грищенко С.В./ 892 800,00. 4. в 10.00/2/Кв-ра, 51,4/г. Кемерово, пр-кт Ленинградский, 51-55/ Михайляк Н.Н., Лукьянов Р.Г./ 2 361 000,00. 5. в 10.10/2970/Жил. дом, 28,9, и зем. уч. 644/г. Юрга, ул. Дзержинского, 29/ Андреев А.В./ 59 200,00. 6. в 10.20/3041/Кв-ра 51,6/г. Кемерово, пр. Комсомольский, 71-159/ Войцещук О.Н., Войцещук А.В./ 2 529 900,00. 7. в 10.30/3042/Кв-ра 66,9/г. Кемерово, пр. Ленина, 146/1-23/ Горяинова Ж.В./ 1 300 000,00. 8. в 10.40/2964/Жил. дом, 36, и зем. уч. 1290/г. Анжеро-Судженск, ул. Барнаульская, 24/ Зайцева Н.Л., Зайцев Б.А., Зайцев Т.Л./ 129 600,00. 9. в 10.50/2716/Кв-ра 64,8/ Мариинский район, с. Таежно-Михайловское, ул. Тракторная, д. 3, кв. 1/ Итпекова О.А./ 115 000,00. 10. в 11.00/2753/Жил. дом, 45,2, и зем. уч. 1038/г. Кемерово, ул. Порт-Артурская, 5/ Литав А.В./ 400 000,00. 11. в 11.10/2940/Кв-ра, 43,1/г. Кемерово, пр. Ленина, 45а-31/ Медведева Л.Б., Медведев И.А./ 1 439 200,00. 12. в 11.20/2709/½ часть жил. дома, 44,4, и зем. уч. 1299/г. Новокузнецк, пр. Граневый, 5/ Новокузнецкий городской округ/ 685 680,00. 13. в 11.30/2985/Неж. зд-е (склад-гараж), 298,3, и зем. уч. 646/ Мариинский район, с. Суслово, ул. Стройка, 5/ Огнев А.В./ 1 365 000,00. 14. в 11.40/2946-1/ Объект дол. стро-ва: Жил. пом-е (без лоджии/балкона), 70,8 кв. м, проект балкона/лоджии, 4,55, этаж – 10/г. Кемерово, микрорайон № 14, стр-ый № д. 36, № под-зд (блок-секции) 1 (А), стр-ый № 47/ООО «НовоСтрой»/ 2 290 640,00 (БЕЗ НДС). 15. в 11.50/2946-2/ Объект дол. стро-ва: Жил. пом-е (без лоджии/балкона), 63,7 кв. м, проект балкона/лоджии, 1,98, этаж – 1/г. Кемерово, микрорайон № 14, стр-ый № д. 36, № под-зд (блок-секции) 3 (В), стр-ый № 88/ООО «НовоСтрой»/ 1 996 672,00 (БЕЗ НДС). 16. в 12.00/2895/Жил. дом, 43,8, и зем. уч. 600/г. Анжеро-Судженск, ул. Пржевальского, 9/ Попков М.Г./ 330 000,00. 17. в

12.10/2978/Кв-ра, 23,6/г. Кемерово, ул. Ворошилова, 12-501/ Попов К.Н./ 646 400,00. 18. в 12.20/2960/Кв-ра, 43,8/г. Новокузнецк, ул. Тореза, 30-21/ Старикова Л.И./ 780 800,00. 19. в 12.30/2884/Кв-ра, 56,6, и зем. уч. 930/пгт. Верх-Чебула, ул. Тракторная, 57-1/ Старченко А.В., Старченко Ю.А./ 192 000,00. 20. в 12.40/2993/Жил. дом, 32,3, и зем. уч. 2000/ Яйский район, с. Верх-Великосельское, ул. Советская, 7/ Сырова Э.В., Сырова К.Е., Сыров Д.В., Сырова К.В./ 154 400,00. 21. в 12.50/2977/Кв-ра, 34,5/г. Кемерово, пр. Комсомольский, 15-4/ Тищенко А.С./ 1 280 000,00. 22. в 13.00/2626/Кв-ра, 44,5/г. Новокузнецк, ул. Сибиряков-Гвардейцев, 20-43/ Водолазская М.К./ 576 800,00. 23. в 13.10/2675/Жил. дом, 43,3, и зем. уч. 1800/ Чебулинский район, с. Усманка, 40 лет Победы, 23/ Акпыжаева Е.Д./ 227 500,00. 24. в 13.20/2368/Кв-ра, 21,9/ Яшкинский район, с. Поломошное, ул. Центральная, 16-1/ Глазкина С.Н./ 96 800,00.

Заложенное имущество. Повторные торги с понижением на 15%:

25. в 13.30/2225/Неж. здание – Гараж, 586, и зем. уч. 645/с. Бенжереп 1-й, ул. Советская, д. 28а/ Суродина Л.К./ 1 357 280,00. 26. в 13.40/2352/Жил. дом, 34,5, и зем. уч. 600/г. Мыски, ул. Парковая, 52/ Полянский Е.Г., Полянская Н.А./ 450 568,00. 27. в 13.50/2376/½ доли в праве на квартиру, 44,5/г. Анжеро-Судженск, ул. Крылова, 13-10/ Фролова Л.П./ 170 000,00. 28. в 14.00/2466/Жил. дом, 31, и зем. уч. 612/г. Мыски, ул. Тургенева, 16/ Синча А.Г., Широкова И.Л./ 204 000,00. 29. в 14.10/2598/Кв-ра, 64,8/г. Кемерово, ул. Марковцева, 12/1-24/ Быша В.В./ 1 744 200,00. 30. в 14.20/2618/Кв-ра, 16,7/г. Кемерово, ул. Мирная, 8 – 413/ Вахапова И.С./ 374 000,00. 31. в 14.30/2619/Кв-ра, 30,5/г. Кемерово, ул. Сибиряков-Гвардейцев, 334-1/ Акулова А.И./ 1 017 450,00. 32. в 14.40/2620/Кв-ра, 16,8/г. Кемерово, ул. Космическая, 18-524/ Перелечина С.В./ 751 400,00. 33. в 14.50/2621/Кв-ра, 64/г. Кемерово, б-р Строителей, 46а-106/ Богомолова О.В./ 1 904 000,00. 34. в 15.00/2622/Кв-ра, 63,4/г. Кемерово, пр. Московский, 17-109/ Богомолова О.В./ 2 445 450,00. 35. в 15.10/2623/Одна ком-та в 3-ком. кв-ре коммунал. заселения, 21,1/г. Новокузнецк, ул. Тузовского, 1-12/ Квайдулинова Н.А., Генин А.В./ 221 000,00. 36. в 15.20/2627/Жил. дом, 81,9, и зем. уч. 400/г. Кемерово, ул. Тимирязева, д. 59/ Токарева М.А./ 1 010 456,20. 37. в 15.30/2629/Неж. помещение, 44,8/г. Кемерово, ул. Красноармейская, 140, пом. 3/ Перфильев Е.А./

2 805 000,00. 38. в 15.40/2630/Кв-ра, 29,6/г. Анжеро-Судженск, ул. Желябова, 9-54/ Фельзингер Н.А./ 545 700,00. 39. в 15.50/2632/Жил. дом, 47,1, и зем. уч., 749/г. Кемерово, ул. Достоевского, 9/ Мартынов А.М./ 963 593,32. 40. в 16.00/2633/Жил. дом, 111,4, залог, и зем. уч., 656/г. Кемерово, ул. Тюменская, 44/ Иванов Е.М., Иванова Д.Е./ 2 176 000,00. 41. в 16.10/2652/Кв-ра, 44,4/ Ленинск-Кузнецкий р-н, с. Драччино, ул. Первомайская, 17-1/ Бородулина Н.В./ 681 700,00. 42. в 16.20/2668/Кв-ра, 65,5/г. Новокузнецк, ул. Чекалина, 12-51/ Бокач О.В., Бокач А.В./ 1 513 000,00. 43. в 16.30/2777/Кв-ра, 30,6/г. Кемерово, пр. Ленина, 106а-72/ Букалова Е.В./ 1 210 400,00. 44. в 16.40/2719/Жил. дом, 32,1, и зем. уч. 370/г. Мариинский район, ул. Пушкина, 19/ Булкина Н.С./ 133 280,00. 45. в 16.50/2703/Кв-ра, 32,3/г. Анжеро-Судженск, ул. Соусовая, 50-78/ Вержбицкая Л.А./ 468 350,00. 46. в 17.00/2854/Кв-ра 39,2/г. Кемерово, ул. Докучаева, 12-2/ Ильина О.Н./ 1 077 800,00. 47. в 17.10/2707/Жил. дом, 292,9, и зем. уч. 6176/ Промышленковский район, д. Плотниково, ул. Советская, 25/ Ковалев С.А./ 1 920 252,80. 48. в 17.20/2756/2/6 доли в праве на жил. дом, 93,6, и зем. уч., 1826/г. Березовский, пер. 1-й Балтийский, 38/ Литовских Г.Г., Литовских С.Г./ 85 000,00. 49. в 17.30/2857/Жил. дом, 39,9, и зем. уч. 1101/г. Мыски, ул. Веселая, 6/ Молокова Н.М./ 277 916,00. 50. в 17.40/2796/Кв-ра, 12/г. Кемерово, ул. Металлистов, 19-35/ Сафронова Е.Н./ 273 700,00. 51. в 17.50/2855/Кв-ра, 70,8/г. Кемерово, ул. Свободы, 13а-105/ Устинова Т.В./ 2 707 250,00. 52. в 18.00/2858/Кв-ра, 50,5, и зем. уч., 1080/г. Мыски, ул. Паромная, 26-1/ Фролова Н.Н./ 637 160,00. 53. в 18.10/2757/Жил. дом, 602, и зем. уч. 650/г. Польсаево, ул. Абаканская, д. 8/ Шадрина А.А., Меркулова О.В., Трофимук В.Н./ 850 000,00.

РАСШИФРОВКА: Время торгов/ № поручения/ Вид имущества и площадь в кв. м/ Адрес нахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

Торги по лотам 1 – 53 состоятся 10.02.2020 г. (прием заявок с 21.01.20 до 04.02.20) в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regionorg42.ru>. Прием заявок по адресу: г. Новокузнецк, ул. Кирова, 78-40 (запись по тел. 8-913-413-6717 понедельник-вторник, четверг-пятница с 15.00 до 17.00). Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Силосный сорт подсолнечника БЕЛОСНЕЖНЫЙ

- Потенциальная урожайность зеленой массы: 560-780 ц/га.
- Морозо-, засухоустойчив.
- Предназначен для возделывания во всех агроклиматических зонах.
- Сроки сева и уборки совпадают с кукурузными, что позволяет не нарушать технологический процесс заготовки кормов.
- Повышает показатели молочной продуктивности: жирность, молочный белок, суточные удои.
- По содержанию сахаров превосходит многие гибриды кукурузы.
- Экономическая эффективность очевидна: для получения первоклассного силоса затраты на семена составляют: 6 кг/га*118 руб=708 руб/га



СЕМЕНА

ГИБРИДЫ КУКУРУЗЫ НА ЗЕРНО И СИЛОС
РОСС 130 МВ
РОСС 140 СВ
РОСС 199 МВ
КРАСНОДАРСКИЙ 194 МВ
РАПС ЯРОВОЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ АМУЛЕТ РУЯН КУПОЛ ГРАНИТ РЕГИОН 55

НАШИ ПАРТНЕРЫ - БОЛЕЕ 500 СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И АГРОХОЛДИНГОВ РОССИИ И КАЗАХСТАНА!

Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67Д
8 (385-57) 4-07-17, 8-906-965-9326 представитель по СФО
8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный
www.sibagrocentr.ru; e-mail: sibagrocentr@mail.ru

ХОЧЕШЬ продать, купить, оказать услуги?
modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

ПРОДАЖА КВАРТИРЫ

Кемеровская область, пгт. Ижморский, ул. Полевая, д. 2, кв. 2
63,6 кв. м, 333 000 руб.
тел. 8-3842-32-48-56, 8-913-731-28-87
http://property.rzd.ru/

УВЕДОМЛЕНИЕ

Общество с ограниченной ответственностью «Шахта №12» совместно с администрацией города Прокопьевска уведомляет о начале общественных обсуждений (

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Анастасия

Ученые ищут дочь известного художника Вучичевича-Сибирского, 100 лет назад убитого с семьей в кузбасской тайге. Девочка тогда выжила чудом...

Найдены новые документы, помогающие воссоздать историю жизни Владимира Вучичевича-Сибирского. И историю его гибели с женой и детьми. Трагедия, казалось, спрятанная без следа с последним ударом бандагской сабли...

Напомним, это был известный всей России пейзажист, график, потомок воевод из Черногории, дворянин, в 1900-м приехавший из Харькова посмотреть Сибирь и влюбившийся в нее.

В 1918-м он с семьей из Томска переехал жить на заимку под Крапивино. А 25 сентября 1919-го с женой и тремя детьми был зарублен там в новом доме... Смогли убежать лишь маленькие сын и дочь. Мальчик от нервного потрясения вскоре умер. Осталась одна семилетняя Ася. И о ней ничего не было известно. Но несколько месяцев назад сотрудники Крапивинского районного краеведческого музея нашли ее первые документы.



Наталья Артюхова показывает тот самый билет (его копии - лицевой и оборотной стороны).

судьбы, потому что она была подкидышем. Мы нашли прошение Гульдман в Томский Сиротский суд от 13.06.1912 года: «На моем воспитании находится подкидыш Анастасия». Генриетта Германовна просила разрешения дочерить девочку, опекуном назначить дворянина Вучичевича. И суд разрешил. А перед тем, как ехать на заимку, Гульдман оформила завещание. Сердце матери, выдать, чувствовалось: что-то может случиться. И она всё свое имущество завещала Асе. Мы нашли документ...

А потом пришла та страшная последняя ночь. Ася и Коля, бежавшие от бандитов через тайгу, добрались до хутора. И помощь на заимку пришла. Но семья уже была мертва. А тяжело раненный художник вскоре умер в больнице.

Ася и Коля потом передавали из приюта в приют. И доехали до Томска. Коля умер. Ася, как мы теперь выяснили, забрала из томского приюта сестра Генриетты Гульдман, мы нашли уже ее прошение об опеке Аси, - говорит Артюхова. - А примерно в 1946-м, по воспоминаниям наших жителей, приехали молодая женщина лет 35 и старшая женщина. Они спросили, где похоронена семья Вучичевича. Их провели, они у могилы постояли. Теперь мы считаем: то были Ася и выросшая ее тетя. И мы мечтаем найти след Анастасии, ищем... Как уже нашли, через соцсети, внука брата Вучичевича-Сибирского. Братья - оба художники, Владимир и Евгений - потеряли связь в 1919-м.

А еще в Крапивинском краеведческом музее в прошлом году появились первые посперные копии самых известных картин Вучичевича-Сибирского. И в прошлую субботу - еще одна копия.

А в Кемеровском облархиве недавно рассказали про хранившийся у них билет - на персональную выставку Вучичевича-Сибирского в феврале 1914-го в Петербурге. На обратной его стороне - записка из Банново, от красноармейца, в ноябре 1919-го обезглавленного посты. Билет мог выдать из книги, из разгетвейшей библиотеки убитого художника, и подвернуться бойцу под руку, стать просто бумагой для записки. В сентябре 1919-го округа была «колчакской», дальше - «красной»...

Так на билете сошлись звезда и смерть Вучичевича-Сибирского. Его взлет и слава. И «жернова» Гражданской войны. Хотя «белые» и «красные» прямого отношения к трагедии на заимке не имели, но условия для разгута того времени создали.

Лариса МАКСИМЕНКО.
P.S. Дорогие читатели! Если вам известно что-либо о судьбе Анастасии Владимировны Гульдман (возможно, Вучичевич), просим позвонить в редакцию по тел. (8-3842) 35-38-05 или написать по адресу official@kuzbass85.ru

Страшная месть

Вечером 25 сентября 2019-го краеведы приехали на место гибели семьи художника. Памяти ради...

Вокруг шумела вековая тайга. Огромные валуны (остатки уже советского проекта по возведению Крапивинского гидроузла, завезенные сюда для строительства дороги к плотине) где-то близко прятали погребки давно исчезнувшего дома.

И была страшно холодная ветреная погода - как была она здесь и сто лет назад, - рассказывает Наталья Артюхова, краевед из Зеленогорского, автор книги исследования «Хроники рода Вучичевичей». - И представьте دوبавок noch... Как уже историками установлено (и мы в музее к такому выводу пришли тоже), покушение и убийство Вучичевича-Сибирского и семьи произошло потому, что художник отказался сойти Сажину, попросившему выдать за него первую или вторую дочь. Вучичевич видел: парень не определился. И не образован. Да и дочкам художника 17 и 15 лет еще... Сажин за отказ ему и решил отомстить.

Приехали к ночи с друзьями. Художник дверь открыл, услышав знакомый голос, беды не ожидая. Бандиты порубили всех... Жена художника несколько раз пыталась бежать, ее догоняли, рубили. Пальцы с колбытами жители Калашного потом по лесу собирали, в гроб положили...

И представьте, после такого ужаса, в такую погоду, двое раздетых, намерзших испуганных городских детей, сумевших от бандитов скрыться, бежали с санями через тайгу к хутору, к селу Калашному, а село то - в километре... И не заблудились. Сам Господь вел их тогда.

Подкидыш

О последней семье художника до 2019-го было известно мало. Лишь то, что он приехал жить на заимку с женой Генриеттой Гульдман, с их дочкой Асей. И с детьми Людмилой, Натальей, Таней и Колей от первого гражданского брака с Анной Дьяковой, с которой художник расстался в 1910-м, оставив ей в Томске четырехэтажный дом и продал имущественные доли детям; Дьякова почти сразу вышла замуж, и в 1918-м она детей на заимку пожить отпустила спокойно...

Но как и где художник мог познакомиться с Гульдман? Когда родилась у них Ася? Все всегда считали: она их дочь... С этим и другими вопросами мы в 2019-м специально съездили в Томск. И в Томском облархиве нашли уникальные документы. Так, оказалось, что Вучичевич преподавал в Духовном училище. А еще он и Гульдман работали вместе в Мариинской женской гимназии Томска, - продолжает Наталья Филипповна. - И еще из документов выяснили: она была вдовой коллежского советника, дворянка, Вучичевичу - ровня (в отличие от Дьяковой, красивой, но необразованной крестьянки). И именно Гульдман дала ему ту поддержку, которая была очень важна.

Благодаря ей художник стал еще больше работать, и в 1914-м прошла его персональная выставка в Петербурге, он стал еще известнее в стране...

И так Владимир Дмитриевич и Генриетта Генриховна, учитель рисования и учительница немецкого языка, встретились (в 1910-м) в женской гимназии... Они были счастливые люди, не знавшие, что полыхали на прощание. Что времени им осталось мало...

А Ася, дочка - тоже была им подарком

СПРИНТ-НОВОСТИ

СНОУБОРД

Наталья Соболева из Таштагола завоевала бронзовую медаль этапа Кубка мира в параллельном слаломе-гиганте.

Турнир состоялся 18 января в словенской Рогле. Наталья Соболева показала четвертое время в квалификации; в стартовых раундах плей-офф опередила японскую спортсменку и соотечественницу Софию Надыршину, в полуфинале уступила будущей победительнице Эстер Ледецке из Чехии, а в звездке за третье место была быстрее Даниэлы Ульбинг (Австрия).

Андрей Соболев, старший брат Натальи, на этом этапе занял десятое место. Его партнер по сборной России Вик Вайлд замкнул тройку призеров. В общем зачете Кубка мира Соболева поднялась на пятую строчку. Очередной этап соревнований состоится в Италии 25-26 января. Райдеры оспаривают первенство в параллельном слаломе и в смешанной командной гонке в этой же дисциплине. На одном из предыдущих этапов Андрей Соболев в паре с землячкой Анастасией Курочкиной занял шестое место, а Наталья Соболева и Дмитрий Логинков показали девятый результат.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Воспитанники кемеровской школы русского хоккея - защитник Григорий Яковлев и полузащитник Егор Рагулин - вызваны в сборную России для подготовки к первенству мира-2020 среди хоккеистов не старше 19 лет. Турнир состоится 24-26 января в столице Финляндии Хельсинки.

В школьные годы и Григорий Яковлев, и Егор Рагулин выступали за «Кузбасс-2001», выигравший под руководством Аркадия Попкова отечественные турниры среди юношей и юниоров в 2017-2019 годах.

В нынешнем сезоне Яковлев играет в высшей лиге за «Кузбасс-2», а Рагулин (капитан «Кузбасса-2001») - за финский клуб «Вейтер», лидирующий в национальном чемпионате. Наш земляк провел в «регулярке» 11 матчей, забил 14 мячей и сделал 7 голевых передач. В стартовом туре первенства мира в пятницу, 24 января, российские юниоры под руководством Дмитрия Щетинина сойдутся со шведскими сверстниками, спустя несколько часов сыграют со сборной Украины, а на следующий день - с командами Норвегии и Финляндии. В воскресенье, 26 января, состоятся полуфиналы, матч за третье место и финал.

Андрей ТАРКОВ.

ВОЛЕЙБОЛ

В ожидании Полетаева

Лучший бомбардир кемеровского клуба восстанавливается после травмы

Кемеровский «Кузбасс» в очередном туре мужского чемпионата России уступил в Санкт-Петербурге «Зениту» - 1:3 (25:22, 17:25, 23:25, 20:25).

В минувшую субботу в Питер приехали почти две сотни любителей волейбола из Финляндии, чтобы поддержать соотечественников: главного тренера «Зенита» Туомаса Саммелвуо и либеро «Кузбасса» Лаури Керминена (в день матча ему исполнилось 27 лет).

В составе кемеровчан вновь не сыграл один из лучших бомбардиров суперлиги Виктор Полетаев, получивший травму полтора месяца назад в домашнем матче Лиги чемпионов с «Факелом» из Нового Уренгоя (3:0). На проблемной теперь для «Кузбасса» позиции диагонального нападающего действовал Богдан Глиненко, набравший в Питере всего семь очков (33 процента результативных атак).

В стартовом сетевом чемпионате страны вышли также на площадку Антон Карпухов (14 очков), Михаил Щербачев (13), Ярослав Подлесных (10), Дмитрий Пашицкий (9) и Игорь Кобзарь (6).

В дебюте встречи доминировали кемеровчане, в концовке первой партии хозяева сократили разрыв в счете до минимума (22:23), но затем дважды ошиблись (22:25). Во второй партии «Зенит» перехватил инициативу, реализовав 62 процента своих атак. Ключевой для исхода матча стала третья партия, в которой гости вели 8:2, но в итоге упустили победу. В заключительном сете итровое преимущество хозяев уже не вызвало сомнений.

Лучшие бомбардиры питерского клуба: кубинец Орел Камехо (20 баллов), Иван Яковлев (18) и немец Георг Грозер (16). - Победила команда, которая более умно действовала в атаке в решающие моменты матча, - констатировал румынский главок «Кузбасса» Георг Крешу.

Сейчас в таблице суперлиги кемеровчане замыкают первый квартет, заработав 24 очка в 11 матчах (разница партий: 29-16). В очередном туре «регулярки» в субботу, 25 января, наша команда встретится в Новом Уренгее с «Факелом». В родных стенах «Кузбасс» сыграет в среду, 29 января, на групповом этапе Лиги чемпионов с клубом из словенской Любляны.

Вадим АНТОНОВ.



Атакующий доигровщик «Кузбасса» Антон Карпухов (№3), набравший в сезоне 91 очко в 11 матчах. В активе его партнера Михаила Щербачева (№12) - 102 балла, а Виктор Полетаев (№17) заработал 133 очка в семи играх. Фото Владимира Ключева.

ТАБЛО

Чемпионат России

Суперлига. Мужчины

Первый этап

Положение команд: 1. «Локомотив» (Новосибирск) - 27 очков (разница партий: 29-12). 2. «Зенит» (Санкт-Петербург) - 27 (30-15). 3. «Динамо» (Москва) - 24* (30-16). 4. «Кузбасс» (Кемерово) - 24* (29-16). 5. «Фанел» (Новый Уренгой) - 27 (30-12). 6. «Зенит» (Назань) - 21 (22-10). 7. «Енисей» (Красноярск) - 17 (22-25). 8. «Динамо-ЛО» (Ленинградская обл.) - 16 (19-20). 9. «Белогорье» (Белгород) - 15 (18-25). 10. «Урал» (Вфа) - 13 (17-22). 11. «Газпром-Югра» (Сургут) - 10 (17-24). 12. «АСК» (Нижний Новгород) - 7 (15-31). 13. «Югра-Самотлор» (Ниневартарск) - 7 (13-29). 14. «Новая» (Новокуйбышевск) - 2 (5-33). *«Динамо» и «Кузбасс» опережают «Фанел» по дополнительному показателю: количеству побед.

БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ ПАМЯТИ

БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА
08.09.1941-27.01.1944
872 ДНЯ

НАСЕЛЕНИЕ ЛЕНИНГРАДА:
3 000 000 ЧЕЛОВЕК ДО НАЧАЛА ВОЙНЫ
1 763 120 ЧЕЛОВЕК ЗАКУРИВАЛИ НА ОФЕНТ
431 000 МОБИЛИЗОВАНО НА ОФЕНТ
557 700 ЧЕЛОВЕК В ЯНВАРЕ 1944

ПО ЛЕНИНГРАДУ БЫЛО ВЫПУЩЕНО
150 000 ВОЕННЫХ ПАСПОРТОВ

97% ПОГИБЛИ ОТ ГОЛОДА **3% ПОГИБЛИ ОТ НЕДОСТАТКА КАРТОФЕЛЯ**

В ПЕРИОД БЛОКАДЫ РАЗРУШЕНО:
5 МЛН КВ. М ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ
610 ШКОЛ И ДЕТСКИХ САДОВ
21 НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
840 ЗАВОДОВ

27 ЯНВАРЯ
ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА ОСТАЛАСЬ НЕ ТОЛЬКО НА ФОТОГРАФИЯХ: МНОГИЕ ЛЕНИНГРАДЦЫ СОХРАНИЛИ КУСОЧЕК БЛОКАДНОГО ХЛЕБА В НАПРАВЛЕНИИ ОТ ЭТОХ СТРАШНЫХ ДНЕЙ. А ИХ ИСТОРИИ БЕРЕЖНО ХРАНЯТСЯ РОДНЫМИ - ЧТОБЫ НЕ ЗАБЫТЬ, ЧЕРЕЗ ЧТО ПРИШЛОСЬ ПРОЙТИ ИХ БАБУШКАМ И ДЕДУШКАМ.

ПЕРЕДАЙТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, ИСТОРИЮ ЛЕНИНГРАДЦЕВ СВОИМ БЛИЗКИМ - ПОКА МЫ ПОМНИМ О НИХ, ОНИ ЖИВЫ В НАШИХ СЕРДЦАХ. ДАВАЙТЕ СОХРАНИМ ПАМЯТЬ ОБ ИХ СТОЙКОСТИ И МУЖЕСТВЕ ВМЕСТЕ.

2020. ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Совет директоров ОАО «Предзаводская автобаза» сообщает, что внеочередное собрание акционеров состоится **12 февраля 2020 года в 17.00** в здании управления, расположенном по адресу: г. Кемерово, ул. 3-й участок Топкинского лога, 1. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, - **27 января 2020 г.**

Повестка дня
1. О предоставлении согласия на заключение дополнительного соглашения к договору поручительства №ДП6-ГСГ16/КЕВР/0280 от 09.06.2018 г., являющегося крупной сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность, между ОАО «Предзаводская автобаза» и Банком ВТБ (ПАО) «Предзаводская автобаза» и Банком ВТБ (ПАО) в обеспечение исполнения обязательств ООО «Кузбассдорстрой» в качестве «Принципала» по Генеральному соглашению о выдаче гарантий №ГСГ16/КЕВР/0280 от 22.12.2016 г.
2. О предоставлении согласия на заключение дополнительного соглашения к договору поручительства №ДП6-ГСГ16/КЕВР/0281 от 09.06.2018 г., являющегося крупной сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность, между ОАО «Предзаводская автобаза» и Банком ВТБ (ПАО) в обеспечение исполнения обязательств ООО «Томскдорстрой» в качестве «Принципала» по Генеральному соглашению о выдаче гарантий №ГСГ18/КЕВР/0490 от 20.07.2018 г.

Акционеры имеют возможность ознакомиться с проектами документов с 27 января 2020 г. по рабочим дням в администрации общества по адресу: г. Кемерово, ул. 3-й участок Топкинского лога, 1, этаж 2-й, приемная.

Коллектив управления ЗАГС Кемеровской области выражает искреннее соболезнование Серебренникову Александру Викторовичу в связи со смертью его мамы **СЕРЕБРЕННИКОВОЙ Лилии Ивановны.** Разделяем постигшее вас горе. Мужества и стойкости вам и вашим близким в эти скорбные дни.

Коллективы Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» скорбят по поводу безвременной кончины заведующей отделом обеспечения деятельности центра **ГРАНКИНОЙ Галины Сергеевны,** проработавшей в системе учреждений санитарно-эпидемиологической службы Кемеровской области более 48 лет, и выражают соболезнования родным и близким. Галина Сергеевна была жизнерадостным, искренним и светлым человеком. Санитарно-эпидемиологическая служба Кемеровской области понесла невосполнимую утрату. Память о Гранкиной Галине Сергеевне как о враче с большой буквы надолго останется в сердцах всех работников службы.

Выражаем глубокие соболезнования в связи с внезапным уходом из жизни **СЕРЕБРЕННИКОВОЙ Лилии Ивановны.** Для нас стало огромным потрясением это печальное известие. В должности начальника Управления Минюста России по Кемеровской области - Кузбассу мы знали Лилию Ивановну как настоящего профессионала, понимающего важность законодательской деятельности и обеспечения единства правового пространства. Мы искренне разделяем утрату родных и близких; скорбим со всеми, кто знал и работал с Лилией Ивановной. **Нотариусы Кемеровской областной нотариальной палаты.**

17 января 2020 года на 56-м году ушла из жизни начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Кемеровской области - Кузбассу, государственный советник юстиции 2 класса **СЕРЕБРЕННИКОВА Лилия Ивановна.**

Лилия Ивановна родилась 12 апреля 1964 года в селе Поперечка Кемеровского района Кемеровской области. Получила два высших образования: в 1990 году окончила Новосибирскую государственную консерваторию имени М.И. Глинки по специальности «музыкальное образование», в 1997 году - Кемеровский государственный университет по специальности «юриспруденция». Вся трудовая биография Лилии Ивановны связана с Кузбассом. Ее общий трудовой стаж составляет 35 лет. Свою деятельность она начала в 1985 году - вела преподавательскую деятельность в детских музыкальных школах городов Кемерово и Белово. Лилия Ивановна имела стаж государственной службы в органах Министерства юстиции Российской Федерации более 20 лет, пройдя профессиональный путь от консультанта до начальника Управления. Находясь на столь ответственном посту, Лилия Ивановна внесла существенный вклад в развитие гражданского общества, проявила себя как талантливый организатор и дальновидный руководитель. За безупречный труд и личный вклад в развитие Кузбасса Л.И. Серебренникова награждена почетными грамотами Министерства юстиции Российской Федерации и Коллегии Администрации Кемеровской области, медалями Министерства юстиции Российской Федерации «В память 200-летия Министерства юстиции Российской Федерации», «За усердие» I и II степеней, «За отличие» II степени, «За службу» III степени и медалью Кемеровской области «За служение Кузбассу». Лилия Ивановна всегда пользовалась заслуженным авторитетом и глубоким уважением среди коллег. Память о ней навсегда останется в сердцах тех, кто ее знал. Выражаем глубокие соболезнования ее родным и близким. **Правительство Кузбасса.**

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник - 2881
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

И. о. директора Татьяна Смолина. chereginina@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор Гузева Н.Н. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ №У42-00939 от 31.08.2018 г. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Администрация Кемеровской области и Государственное предприятие Кемеровской области «Редакция газеты «Кузбасс». Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе - 35-38-14; 35-38-04; по письмам - 35-40-02; по редакции - 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Нарболовская, Тг. Знак № 4.